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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 1º PERÍODO DA LEGISLATURA 2025-

2028 - 16ª LEGISLATURA_ DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA 

(CMC), REALIZADA NO DIA 27 DE MARÇO DE 2025. 

 

PRESIDENTE: JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA 

VICE-PRESIDENTE: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO 

               1ª SECRETÁRIA: WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO 

2º SECRETÁRIO: FÁBIO NUNES DA SILVA 

 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, nesta 

cidade e sede do Município de Canguaretama, Comarca de mesmo nome, Estado do 

Rio Grande do Norte, às dezessete horas e trinta e dois minutos (17h32min), foi 

iniciada assim a quinta sessão ordinária, conduzida pelo Senhor JOSÉ ELÂNIO SOUZA 

LIMA (PRESIDENTE), WALESKA ALICE DA SILVA NASCIMENTO (1ª SECRETÁRIA) e FÁBIO 

NUNES DA SILVA (2º SECRETÁRIO). O Excelentíssimo senhor Jose Elânio Saúda a todos 

os presentes, havendo Quórum Regimental Declara aberta a quinta sessão ordinária, 

e seguindo a pauta dá início ao PEQUENO EXPEDIENTE onde constou inscrito o 

vereador: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA  que justificando sua presença na 

tribuna diz que é para atender as solicitações de alguns munícipes, sendo que uma 

das reivindicações recebidas é com relação ao uso do ginásio de Barra de Cunhaú que 

já está pronto e que segundo informações dos populares é que a Secretaria informa 

que o mesmo não está pronto e que a inauguração feita foi inaugurada de forma 

errada, ou não foi inaugurada. Enfim, o que eu gostaria de solicitar que a Secretaria 

dessa Casa enviasse um ofício à Secretaria de Esportes para saber informações 

referente ao ginásio de Barra de Cunhaú e o porquê o povo daquela localidade não 

estão tendo acesso a esse ginásio, uma vez que ele foi construído com a finalidade 

justamente de assistir Barra de Cunhaú que tanto esperava e solicitava aquele 

ginásio. Fala sobre ainda não ter recebido informações referentes ao pagamento do 

salário de dezembro dos profissionais da saúde. Fala sobre uma reunião que teve hoje 

para tratar da saúde do trabalhador, lembrando a importância dos profissionais do 

nosso município. Com o fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor Presidente solicitou 

dos vereadores que registrassem suas presenças, e assim o fizeram confirmando a 

presença dos seguintes vereadores: ALUIZIO HERMINIO DE LIMA, FÁBIO NUNES DA 

SILVA, ISABEL CRISTINA ALVES DA COSTA, JACKSON ADRIANO DA SIVA ABREU, JOEL 

EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, JOSÉ ELÂNIO SOUZA DE LIMA, MARTA TRAJANO 

DA SILVA, KARLAS SIMONNE VIEIRA BEZERRA, SEVERINO MANOEL DO NASCIMENTO 

JUNIOR, VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA e WALESKA ALICE DA SILVA 

NASCIMENTO. Retomando palavra o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou ao 2º 

Secretário que procedesse com a leitura da ATA anterior, no que após a leitura foi 

posta para discussão e em seguida aprovação, sendo aprovada por unanimidade dos 

presentes. Após a aprovação da ATA Anterior o excelentíssimo senhor presidente 

solicitou a 1ª Secretaria que procedesse com a Leitura do EXPEDIENTE onde constou 

o que se segue: PROJETO DE LEI COMPLETAR Nº04/2025 – Altera a Lei Complementar 

nº036, de 20 de dezembro de 2019 e a Lei nº814, de 13 de abril de 2022, para criar 

Secretarias Municipais da Mulher, da Habitação, do Povos Indígenas e Setor de 

Tecnologia da Informação vinculado à Secretaria Municipal de Administração, na 

forma que especifica, estabelecendo cargos de provimento em comissão, e dá outras 

providencias. (De autoria do Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº05/2025 – Altera os 

artigos, 4, 94, 97, 342 e 343 da Lei nº 560 de 2009 e dá outras providencias. (De autoria 

do Poder Executivo); PROJETO DE LEI Nº 005/2025 – Institui a Semana da Cultura De 
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Canguaretama e dá outras providências. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); 

PROJETO DE RESOLUÇÃO 002/2025 – Dispõe sobre a reorganização administrativa dos 

cargos efetivos e comissionados da câmara Municipal de Canguaretama. Alterando 

a Lei nº 702-2018, e dá outras providências. (De autoria da Mesa Diretora); PROJETO 

DE RESOLUÇÃO 003/2025 – Dispõe sobre a concessão de diárias a Vereadores e 

Servidores da Câmara Municipal de Canguaretama, e dá outras providências. (De 

autoria da Mesa Diretora); INDICAÇÃO Nº 041/2025 – Indica ao Chefe do Executivo 

Municipal a GUARDA CIVIL MUNICIPAL seja instituída em nosso município, cumprindo 

a Lei Municipal nº 840/2009, se preciso for adequar a mesma conforme a Lei Federal 

nº 13.022, de 8 de agosto de 2014 (Estatuto geral das Guardas Municipais). De autoria 

do Vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 042/2025 – Sugere a construção de uma praça 

no Loteamento Parque Residencial Mozart Calafange. Rua Iolanda Hortência. De 

autoria dos vereadores (Fábio Nunes e Jackson Abreu); INDICAÇÃO Nº 043/2025 – 

Sugere a continuidade do calçamento no “Beco do Mangueirão”. De autoria do 

vereador (Fábio Nunes); INDICAÇÃO Nº 044/2025 – Sugere a construção calçamento 

da rua Silva e Pedro (rua de Jáu) Sítio Jiqui II. De autoria da vereadora (Karlas 

Simonne); INDICAÇÃO Nº 045/2025 – Sugere a construção de um centro de velório. De 

autoria da vereadora (Karlas Simonne); INDICAÇÃO Nº 046/2025 – Sugere a reforma 

dos pórticos das entradas de Canguaretama. De autoria da vereadora (Karlas 

Simonne); INDICAÇÃO Nº 047/2025 – Sugere a pavimentação asfáltica da Travessa 

Lupércio Lobato. De autoria da vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 048/2025 – 

Sugere a revitalização da pavimentação asfáltica da travessa João Teixeira de 

Carvalho. De autoria da vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 049/2025 – Sugere 

que seja realizada a modernização da Creche Maria do Carmo, no distrito de Piquiri. 

De autoria da vereadora (Isabel Cristina); INDICAÇÃO Nº 050/2025 – Sugere a 

construção do Pórtico na entrada próximo a BR e outro na chegada da Fazenda 

Outeiro. De autoria do vereador (Fábio Nunes); INDICAÇÃO Nº 051/2025 – Sugere os 

serviços básicos de coleta de lixo na Comunidade Fazenda Outeiro. De autoria do 

vereador (José Elanio); INDICAÇÃO Nº 052/2025 – Indica ao excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal a necessidade de um plano de reordenação do trânsito no centro 

de Canguaretama, bem como a construção de faixas de pedestres nas principais vias 

e em frente às escolas do nosso município. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); 

INDICAÇÃO Nº 053/2025 – Indica ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a 

necessidade da criação de um cursinho preparatório gratuito para o ingresso no 

Instituto Federal do Rio Grande do Norte (IFRN) e na Universidade Federal do Rio 

Grande do Norte (UFRN), visando oferecer oportunidades educacionais aos jovens 

Canguaretamenses. De autoria do Vereador (Jackson Abreu); INDICAÇÃO Nº 054/2025 

– Indica ao excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade da construção 

de um Canil Municipal e a implementação de um programa permanente de castração 

para cães e gatos em situação de rua no Município de Canguaretama. De autoria do 

Vereador (Jackson Abreu); INDICAÇÃO Nº 055/2025 – Indica que seja feito um estudo 

de viabilidade para instituir no Município de Canguaretama o Projeto “ESPORTE NA 

ESCOLA”. De autoria do vereador (Joel de Bal); INDICAÇÃO Nº 056/2025 – Indica ao 

excelentíssimo prefeito Municipal Leandro Varela, a necessidade de uma Ambulância 

na comunidade do Jiqui 2, em Canguaretama. De autoria da vereadora (Waleska 

Alice). Após as apresentações das matérias do Expediente, foi iniciada as matérias da 

ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 002/2025 – EMENTA: dispõe sobre a instituição, 

diretrizes, estratégias e ações para o Programa de Atenção e Orientação as Mães 

Atípicas, Criando a Lei MARTA (Mães Atípicas e Rede de Transformação e Apoio) no 

âmbito do Município de Canguaretama e dá outras providências. De autoria da 

Vereadora (Marta Trajano) sendo justificado pela sua autora foi amplamente discutido 
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e em seguida aprovado por unanimidade dos presentes; PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

001/2025 - de 18 de março de 2025 que cria a Procuradoria Especial da Mulher no 

âmbito da Câmara Municipal de Canguaretama/RN e dá outras providências. De 

autoria dos vereadores (Marta Trajano da Silva e Venicius Raniere Soares de Santana) 

foi retirado de pauta; INDICAÇÃO Nº 004/2025 – Sugere a realização de estudos 

técnicos e orçamentários para a criação de um Centro Especializado de Apoio 

Municipal para pessoas com Transtorno do Espectro Autista. De autoria do vereador 

(Aluízio Herminio) sendo justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e aprovado 

por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 036/2025 – Sugere serviços de 

pavimentação no acesso ao Cemitério do Conjunto Pastor José Fernandes. De autoria 

do vereador (Fábio Nunes) sendo justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 037/2025 – Sugere a 

construção de uma praça pública em frente à Igreja Matriz no Distrito de Piquiri. De 

autoria da vereadora (Isabel Cristina) sendo justificado pela sua autora foi discutido 

pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 038/2025 – 

Sugere a construção de uma UBS (Unidade Básica de Saúde) na comunidade do 

Maxixe. De autoria da vereadora (Simonne Vieira) sendo justificado pela sua autora foi 

discutido pelo Plenário e aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 

039/2025 – Sugere serviços de coberturas das praças de academia livre. De autoria 

do vereador (Fábio Nunes) sendo justificado pelo seu autor foi discutido pelo Plenário e 

aprovado por unanimidade dos presentes; INDICAÇÃO Nº 040/2025 – Sugere a criação 

da Feira Cultural Erivaldo Alves em Piquiri. De autoria da vereadora (Waleska Alice) 

sendo justificado pela sua autora foi discutido pelo Plenário e aprovado por 

unanimidade dos presentes. Passando para a QUESTÃO DE ORDEM se pronunciaram os 

seguintes vereadores: FÁBIO NUNES DA SILVA, JACKSON  ADRIANO DA SILVA ABREU e 

ALUIZIO HERMINIO DE LIMA. FÁBIO NUNES DA SILVA parabenizou o novo sistema 

digital implantado na casa para auxiliar nas sessões. JACKSON ADRIANO DA SILVA 

ABREU também parabeniza pelo sistema de tecnologia implantado na casa. ALUIZIO 

HERMINIO DE LIMA reforça sua indicação sobre o TEA e que seja encontrado um local 

adequado para atender essa categoria e a saúde tem dinheiro suficiente para efetuar 

tal ação. Finalizando a Questão de Ordem o Senhor Presidente faz as seguintes 

pontuações: que a câmara hoje vive novos momentos e que não irá parar por aqui 

tem mais coisas novas para vir e aos vereadores fica o compromisso de oferecer 

sempre o melhor, melhores condições de trabalho. Em seguida o excelentíssimo 

senhor presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Cumprindo 

determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando 

encerrada às dezoito horas e trinta e sete minutos (18h37min). 

 

 

 

JOSÉ ELÂNIO SOUZA LIMA   JOEL EMANOEL A. DO NASCIMENTO 
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                       PRIMEIRA SECRETÁRIA    SEGUNDO SECRETÁRIO 

 


